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Hauptprüfung n° 01 

Text:                              ………………. 

In verschiedenen Bereichen spielte der technische Fortschritt eine bedeutende Rolle, besonders 

in der Medizin. Die Gesundheit ist sehr wichtig, deshalb kämpften schon zahlreiche 

Wissenschaftler gegen die gefährlichen Krankheiten. Dank dieser Bemühungen sind viele 

Leben gerettet worden.  

Berühmte arabische Doktoren wie „Ibn Sina“ haben die Medizin vor tausend Jahren sehr 

entwickelt. In Algerien erscheint ein neuer Name, Dr. Toufik Zaïbet. Der algerische Forscher 

erfand ein Medikament gegen Diabetes* unter den Name RHB. Die kleinen Tabletten helfen 

dabei, die Symptome des Diabetes zu bekämpfen. Man hofft heute, dass diese Krankheit endlich 

geheilt wird. 

Dieses Medikament hat auch negative Folgen. Keine Nebenwirkungen* aber ökonomisches 

Problem. Die Kranken konsumieren jetzt weniges „Insulin“. was wird also passieren? 

Die Faktoren, die „Insulin“ produzieren, gehen sicher pleite*, die Arbeiter werden arbeitslos, 

die Apotheker verkaufen wenige Medikamente und die Fachärzte haben keinen Job mehr!  

Aber trotzdem muss man  erkennen, dass die Gesundheit der Menschen prioritär ist. 

Text von I.BOUAITA 

*Diabetes= مرض انسكري    *pleite gehen = يفهس 

I. Textverständnis (7Pte.) 

1) Richtig oder falsch ? Begründen Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text! 

a) Der technische Fortschritt spielte eine wichtige Rolle.  

b) Früher gab es keine arabischen bekannten Ärzte. 

c) Toufik Zaïbet hat ein Medikament gegen AIDS erfunden.  

d) RHB  hat nur positive Folgen.   

2) Fragen zum Text. 

a) Warum kämpften die Wissenschaftler gegen die gefährlichen Krankheiten? 

b) Was ist RHB? 

c)  Welche Probleme verursacht dieses Medikament? geben Sie Beispiele!  

d) Erklären Sie das : „ Aber trotzdem muss man  erkennen, dass die Gesundheit der 

Menschen prioritär ist “ 

3) Kreuzen Sie 

a. Planeten  1. transplantieren 

b. Fernseher 2. erfinden 

c. Organe 3. heilen 

d. Krankheit 4. entdecken 



 

4) Geben Sie dem Text einen Titel  

II. Sprachfähigkeit (8pte) 

A) Wortschatz : 

1) Ergänzen Sie mit Gegenteilen der unterstrichenen Wörter aus dem Text! 

- Ohne Wissen macht man Rückschritt  statt ….………………. 

2) Ersetzen Sie die unterstrichenen Wörter mit Synonymen aus dem Text! 

- Der Fernseher war eine bekannte Erfindung. 

3) Übersetzen Sie ins Arabische:  

„arabische Doktoren wie „Ibn Sina“ haben die Medizin vor tausend Jahren sehr entwickelt“ 

4) Bilden Sie Adjektive*  

- Das Problem            ……………      -Die Möglichkeit                    …………… 

B) Grammatik 

1) Setzen Sie ins Perfekt 

- Der Mensch kann gefährliche Krankheiten heilen. 

2) Setzen Sie ins Futur  

- Die Ärztin hilft den Kranken.  

3) Bilden Sie einen Satz mit  „ um ……zu“ 

- Die Fachleute erfinden neue Medikamente.  Sie wollen Leben retten. 

4) Ausdrücken Sie anderes! ( benutzen Sie die Modalverben)  

- Die Experten haben die  Pflicht,  den Menschen alles zu erklären. 

- Der Mensch ist heute fähig, überall schnell zu reisen.  

III. Schreibfähigkeit ( 5pte)  ( ein Thema zur Wahl!)  

Thema 01: Die Technik bieten den Menschen unglaubliche Möglichkeiten. Die 

Wissenschaftler denken immer über neue Erfindungen um das Leben zu revolutionieren. 

Stellen Sie sich vor! wie werden die Leute im Jahr 3000 leben? 

 

Thema 02:  Der technische Fortschritt  ist eine zweiseitige Waffe!  Er hat positive und negative 

Aspekte! was glaubst du?  bist du dafür oder dagegen? erzählen Sie kurz!  

 

Für : Gegen: 

- Der technische Fortschritt macht das Leben 

leichter 

- Dank dem technischen Fortschritt kann man 

gefährliche Krankheiten heilen. 

- Man kann schneller reisen. 

-  Luxus und Bequemlichkeit … 

 

- Die Leute werden Faul 

- Die Leute werden Arbeitslos wegen des 

Roboters und Computers 

-  Es gibt Kriegen und gefährliche Waffen 

- Die Umweltverschmutzung 

 

 

 

 



Verbesserung der Prüfung n 01  

I. Textverständnis (7Pte.) 

1) Richtig oder falsch ? Begründen Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text! 

a) Richtig :“ In verschiedenen Bereichen spielte der technische Fortschritt eine bedeutende 

Rolle“ 

b) Falsch :“ Berühmte arabische Doktoren wie „Ibn Sina“ haben die Medizin vor tausend 

Jahren sehr entwickelt“ 

c) Falsch : „Der algerische Forscher erfand ein Medikament gegen Diabetes“ 

d) Falsch :“ Dieses Medikament hat auch negative Folgen“  

2) Fragen zum Text. 

a) Die Wissenschaftler kämpften gegen die gefährlichen Krankheiten, denn die Gesundheit 

ist sehr wichtig. 

b) RHB ist ein Medikament gegen Diabetes 

c) Dieses Medikament verursacht ökonomische Probleme:  Die Faktoren, die „Insulin“ 

produzieren, gehen sicher pleite*, die Arbeiter werden arbeitslos, die Apotheker 

verkaufen wenige Medikamente und die Fachärzte haben keinen Job mehr!  

d) Erklären Sie das: „ Die Gesundheit der Menschen ist wichtiger als die Ökonomie( die 

Arbeitsplätze / Geld …. usw. “ 

3) Kreuzen Sie 

a b c d 

4 2 1 3 

4) Titel  : RHB / Fortschritt in Medizin / Ein  Medikament gegen Diabetes 

II. Sprachfähigkeit (8pte) 

B) Wortschatz : 

1) Gegenteil: Ohne Wissen macht man Rückschritt  statt  Fortschritt 

2) Synonym: Der Fernseher war eine berühmte Erfindung. 

3) Übersetzen sie ins Arabische: „طور أطثاء عرب أمثال "اتن سنا" انطة قثم أنف سنة 

4) Bilden Sie Adjektive* Das Problem       problemlos      -Die Möglichkeit           möglich 

B) Grammatik 

1) Setzen Sie ins Perfekt  (Perfekt der Modalverben = haben + Doppel Infinitiv) 

- Der Mensch hat  gefährliche Krankheiten heilen können. 

2) Setzen Sie ins Futur ( werden + Infinitiv ) 

- Die Ärztin wird den Kranken helfen.  

3) Bilden Sie einen Satz mit  „ um ……zu“ 

- Die Fachleute erfinden neue Medikamente, um Leben zu retten.   Sie    wollen 

4) Ausdrücken Sie anderes! ( benutzen Sie die Modalverben)  

- Die Experten sollen den Menschen alles  erklären. 

- Der Mensch kann heute überall schnell  reisen.  
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